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Fylli tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhér eller mellanforhér med ordningsnummer. Examenprogrammen 4r ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KTA, KON, MAR, MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUO, YYT.

Vid denna deltentamen far varken réknare eller tabellsamlingar anviindas.
Fraga om ni missténker att det férekommer négot tryckfel! Tentamenstiden &r 3 timmar.

1. Anvind Euklides’ algoritm (och inte provning!) till att losa kongruens-ekvationen
17z = 32(mod 65). Ge den sokta restklassen z i form av representanten i méngden
{0,1,2,...,64} och redovisa mellanstegen.

2. Om M € Z och n € N, séiger man att M ger resten
r vid division med n, om det finns nagot k& € Z och
heltal 7 € {0,1,...,n—1} sddana att M = k-n+r.
Vad blir resten, da (det relativt stora) talet
47112015 4 201541 divideras med 117

3. En grupp G ar cyklisk om det finns ett element

x € G sadant att varje element i G 4r ndgon po-
tens 2’ av z, déir j € Z. I s4 fall séiger man att G
genereras av z och man skriver G = (z).
Z, bestar av alla restklasser i Z, som har multi-
plikativ invers. Visa att Z bildar en cyklisk grupp
under operationen multiplikation av restklasser ge-
nom att bestdmma en generator och ge alla ele-
menten i Z7 som potenser av denna generator.

4. De platonska kropparna: tetraedern, hexaedern
(eller kuben), oktaedern, dodekaedern och ikosa-
edern hor definitivt till teknologens allménbild-
ning.

a) En Euler-cykel i en graf &r en viig, som gar ex-
akt en gang ldngs varje bage och vars start- och
slutnod sammanfaller. Undersok om oktaedergra-
fen uppe till héger har nagon Euler-cykel eller inte.
Om det finns en Euler-cykel, ge da vigen genom
att rdkna upp noderna i den ordning de tas, med
bérjan och slut i nod 1. Om det inte finns nagon
Euler-cykel, visa det.

b) En Hamilton-cykel i en graf 4r en vig, som gir
exakt en gang genom varje nod och vars start- och
slutnod sammanfaller. Undersék om dodekaeder-
grafen nere till hoger har nagon Hamilton-cykel el-
ler inte. Om det finns en Hamilton-cykel, ge da
vagen genom att rdkna upp noderna i den ordning
de tas, med borjan och slut i nod 1. Om det inte
finns nagon Hamilton-cykel, visa det.




